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Проект актуальний для громади Вараша, адже інтеграція спортивної ін-
фраструктури у шкільне середовище сприятиме не лише фізичному розвитку
учнів, але й стане привабливим осередком для громади, стимулюючи залу-
чення місцевих жителів до активного способу життя. Завдяки багатофункціо-
нальному використанню басейну та спортивних майданчиків, територія шко-
ли матиме можливість стати центром не тільки навчальної, але й спортивної
та культурної активності. Реалізація проекту також сприятиме розвитку інте-
ресу до спорту серед дітей і молоді, надаючи їм можливість брати участь у
позашкільних заняттях, тренуваннях і спортивних гуртках.

Таким чином, проект реконструкції території школи з будівництвом ба-
сейну є вагомим кроком до модернізації освітнього процесу, підвищення його
якості та функціональності, створення умов для розвитку здібностей кожного
учня та забезпечення нових можливостей для фізичного розвитку та здоров’я
всієї громади.
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СПРИЯТЛИВЕ РОБОЧЕ СЕРЕДОВИЩЕ ПІДПРИЄМСТВА ЯК
ОРІЄНТИР ДІЯЛЬНОСТІ МЕНЕДЖЕРА

Актуальність вивчення сприятливого робочого середовища на підпри-
ємстві як орієнтиру для діяльності менеджера виявляється в зростанні
уваги до психологічного клімату в колективі та впливу цього фактору на
продуктивність та задоволеність працівників. Створення позитивного ро-
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бочого середовища сприяє підвищенню ефективності праці, зниженню
відтоку кадрів, покращенню міжособистісних відносин та згуртованості
колективу. Отже, дослідження актуально як для підприємств, які прагнуть
підвищити ефективність своєї діяльності через покращення умов праці та
підвищення мотивації працівників, так і для менеджерів, які впроваджу-
ють стратегії планування та управління з метою створення сприятливого
та стимулюючого робочого середовища. Аналіз цього питання може роз-
крити ключові аспекти успішного ведення бізнесу та забезпечення конку-
рентоспроможності підприємства.

Сприятливе робоче середовище на підприємстві – це сукупність умов,
які сприяють комфортній, ефективній та продуктивній діяльності
працівників. Це середовище включає в себе такі аспекти, як психо-
логічний клімат, спілкування в колективі, можливості для саморозвитку,
підтримка та взаємодія між співробітниками та керівництвом, а також
організацію робочих процесів та умови праці. Важливо, щоб сприятливе
робоче середовище сприяло зростанню продуктивності, задоволенню
працівників та підвищенню загального клієнтського задоволення [1].

Отже,  сприятливе робоче середовище на підприємстві –  це ключовий
елемент успішної діяльності та досягнення поставлених цілей. Менедже-
рам важливо забезпечити належні умови для ефективної роботи колекти-
ву, сприяти позитивним взаєминам та створенню комфортної атмосфери
на робочому місці. Розглянемо основні аспекти, які роблять сприятливе
робоче середовище орієнтиром діяльності менеджера.

1. Культура підтримки та взаємодопомоги. Важливо створити атмо-
сферу, де співробітники підтримують один одного, допомагають в склад-
них ситуаціях та спільно розв’язують проблеми.

2. Відкрите спілкування. Менеджер повинен створити умови для віль-
ного обміну думками та ідеями, сприяти конструктивному діалогу та вис-
луховуванню різних точок зору.

3. Розвиток комунікаційних навичок. Покращення комунікації між
співробітниками та керівництвом сприяє покращенню робочих процесів
та підвищенню ефективності роботи.

4. Створення можливостей для саморозвитку. Пропонування навчаль-
них програм, тренінгів та інших інструментів для саморозвитку сприяє
підвищенню кваліфікації співробітників та збільшенню їхнього про-
фесійного потенціалу.

5.  Пошук та визнання талантів.  Менеджер повинен вміти виявляти та
цінувати успіхи своїх підлеглих, підтримувати їх у досягненні поставле-
них цілей та розвитку професійних навичок.

6. Створення можливостей для творчості та ініціативи. Важливо
підтримувати новаторські ідеї співробітників, створювати умови для їх
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реалізації та впровадження в робочі процеси.
7. Забезпечення комфортних умов праці. Модернізація робочих місць,

забезпечення необхідними ресурсами та засобами для роботи допомага-
ють підвищити продуктивність та задоволеність співробітників.

8. Управління конфліктами. Важливо вміти вчасно втручатися у кон-
фліктні ситуації, допомагати їх вирішенні та попереджувати подальші
негативні наслідки.

9. Підтримка різноманітності та інклюзії. Створення різноманітного та
інклюзивного середовища сприяє залученню талановитих працівників з
різними поглядами та досвідом.

10. Аналіз та підтримка робочого клімату. Важливо враховувати по-
треби та настрої співробітників, а також запобігати виникненню негатив-
них явищ, сприяти позитивному та сприятливому робочому середовищу
[4 – 5].

Враховуючи ці аспекти та практики, менеджер може створити сприят-
ливе та продуктивне робоче середовище на підприємстві, яке буде спри-
яти досягненню успіху та досягненню поставлених цілей.

Зокрема, план практичних дій менеджера для створення сприятливого
робочого середовища на підприємстві може включати наступні кроки:

1. Аналіз поточного стану. Провести аудит робочого середовища на
підприємстві, виявити проблемні аспекти та слабкі особливості, які по-
требують удосконалення.

2. Встановлення відкритого спілкування. Створити механізми для
вільного обміну ідеями та думками між співробітниками та керівництвом,
наприклад, організувати регулярні наради або відкриті форуми.

3. Розвиток комунікаційних навичок. Провести тренінги та семінари з
розвитку комунікаційних навичок для співробітників, щоб поліпшити
взаємодію в колективі.

4. Створення програм саморозвитку. Розробити план розвитку кадрів
та надати можливості для навчання та підвищення кваліфікації
працівників.

5. Пошук та визнання талантів. Встановити систему виявлення та від-
значення успіхів працівників, створити програми стимулювання та моти-
вації.

6. Підтримка творчості та ініціативи. Поощрювати працівників до за-
пропонування нових ідей та рішень, реалізувати їх в практичне вироб-
ництво.

7. Забезпечення комфортних умов праці. Переглянути робочі місця,
оцінити їх відповідність нормам здоров’я та безпеки, забезпечити необ-
хідними засобами для комфортної роботи.

8. Управління конфліктами. Розробити стратегії врегулювання кон-



89

фліктних ситуацій та сприяти побудові конструктивних відносин в колек-
тиві.

9. Створення інклюзивного середовища. Забезпечити рівні можливості
для всіх працівників, незалежно від їхньої національності, віросповідання
чи статі.

10. Моніторинг та вдосконалення. Постійно оцінювати ефективність
впроваджених заходів та розробляти плани подальшого вдосконалення
сприятливого робочого середовища [2–3].

Це лише загальний план дій, який може бути адаптований в залеж-
ності від конкретних потреб та характеристик підприємства.

Підсумовуючи вищезазначені аспекти сприятливого робочого середо-
вища, можна зазначити, що вони є важливими орієнтирами для діяльності
менеджера. Створення позитивної атмосфери в колективі, сприяння
відкритому спілкуванню та комунікації, розвиток комунікаційних навичок
та можливостей для саморозвитку сприяють підвищенню продуктивності
та задоволеності працівників. Пошук та визнання талантів, підтримка
творчості та ініціативи сприяють розвитку потенціалу кожного співробіт-
ника та стимулюють до досягнення високих результатів. Надання ком-
фортних умов праці та відкритість до різноманітності та інклюзії роблять
підприємство більш привабливим та конкурентоспроможним на ринку.
Управління конфліктами та постійний моніторинг робочого клімату доз-
воляють вчасно реагувати на негативні ситуації та попереджувати кон-
флікти, що може позитивно позначитися на ефективності та гармонії в
колективі. Систематичний аналіз та вдосконалення сприятливого робочо-
го середовища допомагають підприємствам пристосовуватися до змін на
ринку та підвищувати свою конкурентоспроможність.

Таким чином, сприятливе робоче середовище на підприємстві висту-
пає як ключовий орієнтир для діяльності менеджера, який має прямий
вплив на результативність діяльності підприємства та задоволеність його
працівників. Послідовне вдосконалення усіх аспектів сприятливої робочої
атмосфери дозволить досягти успіху та стати лідером у своїй галузі.
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УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТА
ОБҐРУНТУВАННЯ НАПРЯМІВ ЇХ МІНІМІЗАЦІЇ

Економічні відносини в Україні та наявність непередбачуваних ризи-
ків та загроз з кожним роком лише ускладнюють діяльність вітчизняних
підприємств. Все це зумовлює необхідність формування ефективної сис-
теми управління ризиками з метою мінімізації негативних наслідків непе-
редбачуваних подій та збереження конкурентоспроможності [1].

Управління ризиками на підприємстві – це процес ідентифікації, оцін-
ки, контролю та зменшення впливу потенційних загроз, які можуть нега-
тивно вплинути на досягнення бізнес-цілей. Оскільки ризики невід’ємно
пов’язані з будь-якою підприємницькою діяльністю, їх ефективне управ-
ління є ключовим аспектом для стабільності, успіху і розвитку бізнесу. Це
стратегічний процес, що охоплює різні етапи – від аналізу до впрова-
дження заходів з мінімізації або уникнення ризиків.

Основними етапи управління ризиками на підприємстві є:
1. Ідентифікація ризиків – виявлення можливих ризиків, що можуть

вплинути на діяльність підприємства. Це передбачає аналіз усіх аспектів
бізнесу, таких як: фінансові ризики (неплатоспроможність, коливання ва-
лютних курсів, зміни в процентних ставках); операційні ризики (пору-
шення в виробничих процесах, збої в постачанні або неефективність вну-
трішніх процедур); стратегічні ризики (неправильне позиціонування на
ринку, погіршення конкурентних умов); ризики зовнішнього середовища
(зміни в законодавстві, природні катастрофи, політичні зміни); юридичні
та регуляторні ризики (відповідність законодавству, можливість судових
позовів).

2. Оцінка ризиків: ймовірність виникнення (наскільки ймовірно, що
ризик реалізується); вплив (які наслідки матиме ризик, якщо він реалізу-


